

# “菜霸来了”？长沙一户外广告惹争议

律师：广告语不妥，应朝正能量方向发展 商家：如有歧义，马上更换

本报5月9日讯 “菜霸”是指盘踞菜市场的涉黑团伙，他们不但像黑社会那样强行向商户收“保护费”，甚至还能操纵菜价，让普通菜老板和民众既恨又畏。但有市民反映，近日，在长沙大河西竟出现了一则主标题为“菜霸来了”的户外广告，惹来一片争议。

## 商家对“菜霸”作新解

打出此广告语的长沙大河西农产品物流中心有关负责人罗阳对“菜霸”作出了新的解释：

“霸”是指大户、有实力，譬如我们称学习能力很强的人为“学霸”，该物流中心每一位蔬菜一级批发商户生意都做得很大，年交易额都在千万元以上；“霸”与英文“BOSS”谐音，是老板、股东的意思，该物流中心给第一批进驻的商户赠送了股权；希望为“菜霸”正名，“到大河西来的都是遵纪守法的菜老板。”

## 律师指广告语不妥

对这则“菜霸来了”的户外广告，有法律专家表示，“国家级”、“最高级”、“最佳”等用语是禁止在广告中使用的，因为不仅违反了公平竞争原则，还违背了广告的真实性原则。“菜霸来了”没有包含法律所禁止使用的绝对化用语，并不能判定该广告违法。

不过，湖南万和联合律师事务所律师李健认为这样的广告语不妥，广告应当以健康的表现形式表达广告内容，符合社会主义核心价值观建设和弘扬中华民族优秀传统文化的要求。现在社会不断进步，思想逐渐开放与包容，“但广告宣传商家还是要朝着更加正能量的方向发展，这样既能提升整体商业风气，也对自己的商业运营有益。”

长沙大河西农产品物流中心有关负责人表示，如果该广告语存歧义，他们将马上更换。

■记者 陈月红



## 职业院校集中展示产学研成果

佩戴一套虚拟现实(VR)设备，一个3D虚拟世界便呈现在你眼前，跳动的画面使你如同身临其境一般，而且画面会随着你的身体转动……5月9日，记者在“2016年湖南省职业教育宣传周”启动仪式上体验了VR制作职业技能展示，这项最近备受关注的黑科技，早已被搬到了湖南大众传媒职业技术学院的课堂上。

此次活动由省委宣传部、省教育厅、省人社厅共同举办，主题为“弘扬工匠精神 助推教育强省”。现场，长沙航空职院的飞机发动机维修、湖南国防工业职院的无人机飞行表演、湖南信息职院的机器人体操表演、长沙环保职业学院的大气污染物监测等，都展示了我省职业教育改革发展以及服务湖南产业的成果。 记者 黄京 摄影报道

## 延伸

### 长沙果蔬市场三足鼎立，菜价或降

据了解，作为长沙市城区市场搬迁承接地、长沙市“菜篮子”民生工程，长沙大河西农产品物流中心是长沙市一级农产品批发市场。这也将扭转长沙市蔬菜市场一家独大的局面，市民有望买到更便宜的蔬菜。

业内人士表示，“长沙果蔬市场将形成三足鼎立之势，包括新崛起的大河西农产品物流中心、新马王堆蔬菜市场——黄兴海吉星国际农产品物流园、长沙红星蔬菜市场，可以预计，如果三大市场形成了良性竞争关系，今年下半年长沙的菜价会降！”

### 长沙地铁6号线或今年动工

本报5月9日讯 今天，长沙轨道集团通过其官方微信发布消息称，到2020年时，长沙将建成7条线路、260公里的城市轨道交通系统。

至今，包括地铁2号线一期和地铁1号线一期在内的第一轮建设规划已完成，第二轮建设规划正在全力推进中：3、4、5号线一期工程将分别于2018年、2019年、2020年正式载客试运营。长沙市正在积极争取轨道交通第三轮建设规划

(2016-2021年)获批工作。

在第三轮建设规划中，长沙将开工建设地铁6号线、7号线一期和1号线北延一期、2号线西延二期、4号线北延线、5号线南延、北延线等5条延长线。计划到“十三五”的收官之年——2020年时，轨道交通将承担公交客运量的40%。

今年，长沙市将力争开工建设6号线一期工程，6号线连接湘江新区和黄花机场，计划2021年完工。 ■记者 叶子君

### 长沙劳动路等多路段将停水

本报5月9日讯 5月11日9:00至24:00，劳动路(韶山路一二环线立交桥)沿线两厢、曙光路(劳动路—桂花路)沿线

两厢、车站路(劳动路—桂花路)沿线两厢地区将停水，请用户提前做好储水准备。

■记者 陈月红

### 明日长沙城区9条线路停电

本报5月9日讯 5月11日7时至20时，长沙市岳麓区的桃花变330麓南线、岳麓山变346渔湾市Ⅱ回、白若变316白供线，开福区的中岭变332中洪线、中岭变330中苗线和天心区的芙蓉变374凤凰线等6条线

路计划停电。另外，11日8时至20时，岳麓区的藕塘变342秀龙线、白若变306白友线、白若变316白供线等3条线路也将计划停电。请市民提前做好应急准备。

■见习记者 和婷婷

### 湘潭市岳塘区荷塘街道积极推进“连心惠民”工程

自“连心惠民”工程开展以来，湘潭市岳塘区荷塘街道始终坚持思想建党和制度治党紧密结合，以建设服务型党组织为统领，牢牢抓住基层党建这个“牛鼻子”。党工委书记蒋新跃强调“连心惠民”工程工作要一周一汇总、一月一调度、一季一总结，同时要求各部门领导牵头、担负起主体责任，精心组织，强化措施，抓好落实，确保行动落到基层一线、真正惠及人民群众。

据了解，岳塘区荷塘街道推进基层党建“连心惠民”工程已初见成效。

送温暖到基层。积极开展结对帮扶行动，街道党员干部与一名或多名扶贫对象结对连接，制定一对一帮扶计划措施，做到

100%脱贫。经过摸底，街道范围内确定需要帮扶贫困户共815户，目前，街、村干部已基本走访到位，累计送出慰问金16万余元。

送就业到基层。自盘龙大观园开始入驻荷塘街道指方村，随之带来大量就业机会。今年4月29日，指方村村委会与盘龙集团共同举办招聘会，此次共吸引80余名村民前来应聘，经过初选有20余人成功上岗。

送健康到基层。各村社联系湘潭市六医院、岳塘区疾控中心、荷塘卫生院开展卫生科普知识宣传，免费开展送健康活动，使困难群众就近得到较高水平的医疗服务。

送文化到基层。街道积极联系城区优秀文艺团队，与各村社

结对子，每月定期进行业务指导2次，开展公益性文化辅导活动。

将整治进行到底，推进作风建设常态化。街道针对部分干部懒散、拖拉等问题，进一步深化“为官不为”整治，树立了马上就办、求真务实的作风。2016年以来已通报“为官不为”现象14起，干部作风明显改善。

从基层党建的问题来看，实施“连心惠民”工程有利于解决基层党建的突出问题；从人民群众的现实需求来看，实施“连心惠民”工程有利于进一步密切党群干群关系。下一步，街道将以保障民生权利，努力增强群众获得感为重中之重，为建设“实力、两型、法治、幸福”荷塘、提前全面建成小康社会提供坚强保证。 ■赵爱兵 米军

### 张家界市永定区食药监局取缔一家无证米粉黑作坊

近日，张家界市永定区尹家溪食药监所接到投诉举报，反映三家馆集镇内有一家无证小作坊生产米粉，希望监管部门依法调查处理。

接到举报后，该所全体执法人员与三家馆乡政府分管食药安全的领导和工作人员迅速开展调查。据查，该米粉小作坊存在没有办理《食品生产许可证》等有效证件，从业人员无有效《健康证》，生产加工条件简陋，无洗手、更衣、消毒场所和设施等问题。执法人员遂对当事人依法进行了现场检查和询问，向当事人周某下达了停产停业的处理决定。通过执法人员于法、

于情、于理相结合的教育，使周某意识到事情的严重性并积极配合工作，随后周某自行拆除生产米粉的机器。

5月6日，尹家溪食药监所对该场所进行复查，拆除的机器已搬走。此次联合执法行动，有效打击了无证非法生产食品的违法行为，震慑了违法从事食品生产加工经营不法分子的嚣张气焰。

据悉，今年年初，张家界市永定区食药监局就制定了《打击违法生产无包装、无标签米粉、生切面、散装油和桶装饮用水专项整顿行动实施方案》和《开展制售分离食品生产加工小作坊

整顿行动实施方案》，重点取缔无证生产加工米粉、生切面的小作坊，打击违法生产加工无包装、无标签、无生产日期米粉和生切面的行为，让市民对早餐更放心。

广大乡镇农村地区经济相对落后，执法监管力量相对薄弱，历来是无证小加工厂甚至是黑作坊等不法商贩争抢的主要对象。在此，该局执法人员提醒广大市民，采购食品一定要看清有无标签标示，有无生产厂家、生产日期、保质期等内容，若发现可疑问题食品，可拨打12331进行投诉举报。

■王海彬 邓南莉